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 Istituto in Rete Collaborativa con l’Università degli Studi di Macerata e l’Università degli Studi di Urbino “Carlo Bo”


AI GENITORI DEGLI ALUNNI 
AL PERSONALE DELLA SCUOLA 
ATTI 
SITO WEB 

Oggetto: Comunicazioni ed informazione con riferimento al Decreto Legge 7 giugno 2017 n. 73, convertito con modificazioni dalla Legge 31 luglio 2017 n. 119 recante “ Disposizioni urgenti in materia di prevenzione vaccinale, di malattie infettive e di controversie relative alla somministrazione di farmaci”. 

Gentili famiglie, gentili operatori della scuola,
è stato di recente convertito in legge il D.L. 73 del 7/06/17 inerente la prevenzione vaccinale; con Circolare n. 1622 del 16 agosto 2017, il MIUR ha diramato alle scuole le prime istruzioni operative.
Si forniscono pertanto, a supporto dei diversi attori coinvolti, le seguenti informazioni ed indicazioni sintetiche.
Le vaccinazioni obbligatorie per i minori di età compresa tra zero e sedici anni sono le seguenti: 
1. anti-poliomielitica 
2. anti-difterica 
3. anti-tetanica 
4. anti-epatite B 
5. anti-pertosse 
6. anti-Haemophilus influenzae tipo b 
7. anti-morbillo 
8. anti-rosolia 
9. anti-parotite 
10. anti-varicella. 
Per l'anno scolastico 2017-2018 le disposizioni transitorie prevedono che la documentazione attestante le vaccinazione effettuate dovrà essere presentata alla Segreteria scolastica entro il 10 settembre 2017 per tutti gli alunni delle scuole dell'infanzia ed entro il 31 ottobre 2017 per tutti gli alunni delle scuole primarie e secondaria di 1° grado. 
Il servizio sanità della Regione Marche, con nota N. 812433 del 22/08/2017, ha chiarito che possono essere accettate le seguenti tipologie di documenti:
1. idonea documentazione comprovante l'effettuazione delle vaccinazioni previste dalla legge, compresa la possibilità di autocertificare l'avvenuta vaccinazione (presentando successivamente la relativa documentazione);
2. idonea documentazione comprovante l'esonero, l'omissione o il differimento delle stesse;
3. formale richiesta di vaccinazione/prenotazione di appuntamento presso i Servizi vaccinali dell' Area Vasta ASUR competente per territorio.
La presentazione di detta documentazione è prerequisito per la frequenza della scuola dell’Infanzia; per gli alunni dai 6 ai 16 anni il mancato rispetto delle indicazioni comporta invece sanzione amministrativa pecuniaria alle famiglie.
La Legge prevede che siano esonerati dall'obbligo gli alunni immunizzati per effetto della malattia naturale o quelli che si trovano in particolari condizioni cliniche: tali condizioni debbono essere documentate da certificazioni mediche. 
Si specifica che la documentazione vaccinale dovrà essere acquisita anche per gli alunni già iscritti e frequentanti le scuole dell'Istituto. Nel caso di più figli, la documentazione dovrà essere prodotta, ovviamente, per ciascuno di essi.
Si chiarisce altresì che chi presenta l'autocertificazione dovrà, entro il 10 marzo 2018, presentare la documentazione comprovante le avvenute vaccinazioni. 

Riepilogo scadenze: 
 scuola dell’Infanzia - 10 settembre 2017: documentazione medica (attestazione delle vaccinazioni effettuate rilasciate dall'ASL competente o certificato vaccinale rilasciato dall'ASL competente o copia del libretto vaccinale vidimato dall'ASL competente) o dichiarazione sostitutiva (Allegato 1), o formale richiesta di vaccinazione/prenotazione di appuntamento presso i Servizi vaccinali dell' Area Vasta ASUR competente per territorio; 
 scuola Primaria e Secondaria di 1° grado - 31 ottobre 2017: documentazione medica (attestazione delle vaccinazioni effettuate rilasciate dall'ASL competente o certificato vaccinale rilasciato dall'ASL competente o copia del libretto vaccinale vidimato dall'ASL competente) o dichiarazione sostitutiva (Allegato 1), o formale richiesta di vaccinazione/prenotazione di appuntamento presso i Servizi vaccinali dell' Area Vasta ASUR competente per territorio; 
 10 marzo 2018: consegna documentazione medica comprovante le avvenute vaccinazioni (per chi aveva presentato l'autocertificazione o richiesta di vaccinazione). 

MODULISTICA  ED ADEMPIMENTI DEI GENITORI 
Alla presente comunicazione si allegano il modello che può essere utilizzato dalle famiglie per attestare la situazione vaccinale dei bambini e ragazzi (compresa la prenotazione delle vaccinazioni non effettuate), anche in formato editabile, e la normativa di riferimento, di cui si sollecita la consultazione. 
La documentazione potrà essere consegnata in busta chiusa, nei tempi sopra indicati, presso la segreteria alunni o trasmessa a mezzo posta elettronica all’indirizzo istituzionale apic809006@istruzione.it, allegando copia della carta d’identità del dichiarante e riportando nell’oggetto: prevenzione vaccinale - nome e cognome dell’allievo, classe frequentata.

Gli operatori scolastici dovranno invece presentare la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà (allegato 2 ) entro il 16 novembre 2017. 

Nel rispetto dell'attuazione delle disposizioni citate, si chiede l'osservanza dei termini sopra descritti.
Ulteriori informazioni e la modulistica sono reperibili sul sito web dell'Istituto, nella sezione: Genitori – Vaccinazioni; in alternativa si può fare riferimento all’apposito numero verde 1500 del Ministero della Salute e all’area dedicata all'indirizzo www.salute.gov.it/vaccini.

Restando a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, l’occasione è gradita per porgere cordiali saluti.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                Prof. Maurilio Piergallini
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